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MATHS

BOOKS - MBD PUBLICATION

ey st vd Adafe

1. U R ITt 3R & TR dTel TPl P Ura-Urd 3&TeR0T V|

Q dtdsw

2.z, —4,2c + 1, 3z — 2 Pl AT 4T R &S|

Q dtdsw



https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_oNg6EvLYQNMm
https://dl.doubtnut.com/l/_MspbcGZwq17t

3.251® z2y? — 102’y + 5zy® — 20 H TP UG & I[UNid JgaI-v|

Q dtdsw

4. fAFfefEd Sguel ol Uebyg, fgue vd Biug o w9 § afipd hifaie :

2+bz+y+z,z+y+2z+100,ab — ac

Q dtdsw

5. 9150 :

(a) A9 0 fgue {518 darct Ueb =R x &l
(b) & O fgug o # x 3R y = &
(c) T v foH x 3R y TR &

(d) TR 372/ 31fees Ue dTet 2 Sgual

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_gZmNsYrtKA8g
https://dl.doubtnut.com/l/_JRCv8PYYLbiK
https://dl.doubtnut.com/l/_1b0KkRYaxrgu

6. FRafcifad & & wwr ug fafae :

Try

Q dtdsw

7. fAafafad & & 9 ug fafae

4 mn2

Q dtdsw

8. fFgfafad 7 A vl & & g9 ue faf|w

2|

Q dtdsw

9.4x x 5y x 7z id Hifaivl
TAUYH 4x x5y A BV 3R R 72 A 30N BT, 312a@1 FdmeH


https://dl.doubtnut.com/l/_2XqfO9Aj61KK
https://dl.doubtnut.com/l/_0Riob4DG8rCg
https://dl.doubtnut.com/l/_qPH3xSpaxHEu
https://dl.doubtnut.com/l/_RtclpF3O4M5I

Sy x 7z §iTd HIfSIE 31k i 38 4x A on Hifsel
AT YRUIH U ST &7 319 -7 AR avd &7

RIT I[0T TR THI THH BT Hewd 87

Q dtdsw

10. 0 SITd BV :

2z(3z + 5zy)

Q dtdsw

11. 0% STd HIfS0

a?(2ab-5c¢)

Q dtdsw

12. (4p + 5p + 7) x 3p &1 IOHBe S1d HIfVI

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_RtclpF3O4M5I
https://dl.doubtnut.com/l/_l1j9NEOI466e
https://dl.doubtnut.com/l/_cqgnyDkIqyda
https://dl.doubtnut.com/l/_wjtMFCS921Kh

13. FawiHeT (1) H y & UM | - y IR0 F7 39! FaAiHeT (11) 9T gt & ?

Q dtdsw

4.0 =2b=3,z = 5% UIINEDI (IV) a + b = z B FAG HIf0I

Q dtdsw

15. IAABaT (IV) H a = b 1 W, 379 T UId &3d & ? 1 Ig FaAmeT (1) I
TefAa g ?

Q dtdsw

16. TdAMBT (IV) Ha = - c AT b= - ¢ A W, 3T T U Rd & ? T g

IdafieeT (1) & Fefdd g ?

O dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_wjtMFCS921Kh
https://dl.doubtnut.com/l/_ta9As49Fp9Ag
https://dl.doubtnut.com/l/_o7LSK1Qjjrd8
https://dl.doubtnut.com/l/_YXDbtfUBZNZi
https://dl.doubtnut.com/l/_SeJtqDBBV64Z

17. 3B (IV) H b = - a S0 379 T U9 & ? T Ig JaAmaer (1) I
TefAa g ?

Q dtdsw

18.(a + b)* = a® + 2ab + b? B JATH HTY

a=3,b=2%faU

Q dtdsw

19. (a + b)* = a® + 2ab + b? B AT HFT:

a=3b=0dfav

Q dtdsw

20. (a + b)® = a® + 2ab + b? B FATH HfFI

a=3,b=-3%faml


https://dl.doubtnut.com/l/_SeJtqDBBV64Z
https://dl.doubtnut.com/l/_odeQisiQwXnc
https://dl.doubtnut.com/l/_h3nVa7WzWiyD
https://dl.doubtnut.com/l/_LtZpMnpQnHvv
https://dl.doubtnut.com/l/_fZjenMvPvGF6

Q dtdsw

21.(a — b)? = a® — 2ab + b* B IATH HEFI

a=3,b=2Tda=3,b=-2faul

Q dtdsw

22.(a + b) Td (a-b) = a® — b’ B IAUH HIfFVI

a=4,b=2Uda=4,b=-2faul

Q dtdsw

1. Rgfef&d st # A 9de & Ual Ud Tk ol Jganv :

Sxyz2 — 32y

Q dtdw



https://dl.doubtnut.com/l/_fZjenMvPvGF6
https://dl.doubtnut.com/l/_2ZXS9IIEraj7
https://dl.doubtnut.com/l/_Y4Ho6FndacYo
https://dl.doubtnut.com/l/_k4pJTFwo7XGg

2. AR sl d & Ui & Y& Ud I[ulieh! Pl Ygdv :

1+z+2°

Q dtdsw

3. fAgfeif@d SFste § Wiedeb & Ual Ud I[UTichl Y Gganfv :

da?y? — 4x?y?2? + 22

Q dtdw

4. FAgfeifEd stel # A Y & Ul Ud Tkl ol JgaT-v ;

3—pg+qr—rp

Q dtdw

5. fAgfeifEd sl # A Yde & Ual Ud [Tkl ol JgaT-v ;

T Yy
5 T3


https://dl.doubtnut.com/l/_k4pJTFwo7XGg
https://dl.doubtnut.com/l/_527P4ydCv2Io
https://dl.doubtnut.com/l/_GKmEXaGoNiKb
https://dl.doubtnut.com/l/_pxhQDQ6s6Nnp
https://dl.doubtnut.com/l/_byCPfNLohTCf

Q dtdsw

6. Gl SHsTep! # A YA & UGl Ud I[UTieh] bl UgdTIT ;
(1)bzyz? — 32y

(43)1 + = + 2°

(ii4)4z’y? — 4oy’ + 2°

(iv)3 —pg+qr —rp

(v)% + % —zy

(vi) 0.3a — 0.6ab + 0.5b.

Q dtdsw

7. Fufeif@a sgudl &l vebud), fgue ve fuq & w9 & aefieed HIfsTul Bi--A1 gug
g it AR & I fopedt & oft 78 €2

(z +1v),1000, z + 2 + 2° + z*, 7+ y + bz, 2y — 3%, 2y — 3y* + 4¢3, 5z

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_byCPfNLohTCf
https://dl.doubtnut.com/l/_m1Ya41tGerMD
https://dl.doubtnut.com/l/_PLWCm1GiVYZi
https://dl.doubtnut.com/l/_5m2vK5z4kFAL

8. fAgfeif@d &1 AP §1d HIfSe :

ab — be,bc — ca,ca — ab

Q ddsw

9. fAgfeif@d &1 AP §1d HIfSe -

a-b+ab,b-c+bc

Q dtdsw

10. Rafeifd o1 11 S1d Hifsre :

2p°q* — 3pg + 4,5 + Tpq — 3p°q°

Q dtdsw

1. fRgfafEd o1 a1 s difav:

P+ m? m?+n? n?+ 12 2m + 2mn + 2nl.

O dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_5m2vK5z4kFAL
https://dl.doubtnut.com/l/_GJM499GucpBE
https://dl.doubtnut.com/l/_PztznGdR6S0m
https://dl.doubtnut.com/l/_8E7runIWcKi3

12.12a — 9ab + 5b — 3T A 4a — Tab + 3b + 12 &I "eTsU|

Q dtdsw

13.5zy — 2yz — 2z + 102yz § A 3zy + byz — Tzz B HISU

Q dtdsw

14. 18 — 3p — 11q + 5pg — 2pg® + 5p’q 2|

4p*q — 3pg + 5pg* — 8p + Tq — 10 B TR

Q dtdsw

TS Qe FTaett 9 130 & fore 3ifafvs uy


https://dl.doubtnut.com/l/_8E7runIWcKi3
https://dl.doubtnut.com/l/_7zIfeJcAzuIh
https://dl.doubtnut.com/l/_eKUghiPF4tjE
https://dl.doubtnut.com/l/_U96HOUOzlV0f

1. raTRRa wisios 3 i 7 & TuiieR! Y g ?

4z — 3y

© i s 3

2. AR siste! # & Y UG & IUlieh! Pl Ygdv ?

8-x+y

© i s 3

3. gl st # Ucdeb UG & IUTichI bl Ug=u ?

yz2 + 5

© i s 3

4, FARffad STl # I Ycdeh Ug S IUTieh! Pl g ?

my+m

| &


https://dl.doubtnut.com/l/_tPPBqEECH7Lw
https://dl.doubtnut.com/l/_gpfsNAsvBhOJ
https://dl.doubtnut.com/l/_d5bD2JPSviAb
https://dl.doubtnut.com/l/_mu8PvUKi3Cqt

| & AN IR <9

5. el istepl o1 Ueudl, fguct 312am fAiug & &4 # adfied hifsrul

7xy-2z

Q dtdsw

6. IR sTepl I Tebyal, fgudt 312raT fAug & &9 § eiigpd Hifaiw

322

Q dtdsw

7. FAUfafEd Sste! &I vabud], fgud! 312ra1 f3ug & q # afipd Hifaivl

m-3n

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_mu8PvUKi3Cqt
https://dl.doubtnut.com/l/_ytxAXeth8IM0
https://dl.doubtnut.com/l/_ZAqFYn6dAJ5P
https://dl.doubtnut.com/l/_Oerdp8xLEfHA

8. eI step! 1 Tebydl, fgudt 312raT fAug & w9 § eiigd Hifaiv

x+y+7

Q dtdsw

9. FufoifEd =it o1 e udl, fgug 3R fiug & w9 # aofid Hifsie :

ab+a—+b

Q dtdsw

10. FAHfifAd SFsTep! Bl vepyel, fgudt 3reran f3ug & &9 # avffed Hifsivl

4

Q dtdsw

1. fRgfaf&d o1 a1 s HifFv:

Tz + 2y 3R 3z — 4y

| &


https://dl.doubtnut.com/l/_Qdt457qaes0i
https://dl.doubtnut.com/l/_T9li4tgbMVgp
https://dl.doubtnut.com/l/_bv8KeG0EfQJ4
https://dl.doubtnut.com/l/_JZpn5JpkB7Hi

| @ a3 e

12. Agfafad &1 arr sa HifFv

3x-5y+7,2x-y+5 3R 3x+2y-8

Q dtdsw

13. fAfeaifed &1 I sitd Hifae .

3z +5y—4, —9z +4y3R2x — 5y + 7

Q dtdsw

14. fAgfafaa &1 a1 sd Hifse :

5px+7q-r,2px+3r 3R -px+2q+r.

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_JZpn5JpkB7Hi
https://dl.doubtnut.com/l/_ULWw0SYvbk0f
https://dl.doubtnut.com/l/_8RcaE9kd4lhb
https://dl.doubtnut.com/l/_7dlHL7fRHdIC

15.9c1sU :

8¢ — Ty + H5HAbr — 3y — 4l

O dtdsw

16.€cCISU :

30ab + 12b + 14a H ¥ 24ab — 10b — 18a HI

Q dtdsw

4,7p

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_WT8drqON9FrI
https://dl.doubtnut.com/l/_f0WJ8qG9z4v7
https://dl.doubtnut.com/l/_foazYAf0OwXp

2. FAgfeIfad Tepud] ZHI BT IV STd HfaTC :

-4p,7p

Q dtdsw

3. FAUfef&d Uspudl oA o1 B ST HIfIT :

—4p, Tpq

Q dtdsw

5. fAgfaf&d vehudl T &1 UGB ST HIfa :

4p, 0



https://dl.doubtnut.com/l/_37jAqNk91drZ
https://dl.doubtnut.com/l/_PIct98qgwHue
https://dl.doubtnut.com/l/_HAIg8MMpnwzq
https://dl.doubtnut.com/l/_U21d0K6TNWW1

| @ A=A IR <9

6. AT vHudl oAl & ¥4 H ciaTs Ud TIETe 3@ Tl 31Idl BT 8% Siid
CAIE

(p,q),(10,5n),(20m2, 5y2), (43:, 3w2), (3mn, 4np).

Q dtdsw

7. 0 3IATHR ol BT 3T ST HIC D! daTe, d1ere 3R 18 HHLE
fafafad g

5a, 3a%, 7a*

Q dtdsw

8. W MAATHR FaIl BT A SITd BifoTY foieh! ddTs, i8S 3R Hars HHE
fafafad g

2p,4q,8r

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_U21d0K6TNWW1
https://dl.doubtnut.com/l/_iJLg5o9WMjhf
https://dl.doubtnut.com/l/_z4K8GVXUVkDz
https://dl.doubtnut.com/l/_K0eQXKKnS1tC

9, W MAATHR Tl BT 3T ST BifoTY foIeh! daTs, i8S 3R Hars HHE
fafafad g

my,2x2y,2my2

Q dtdsw

10. T IRIATHR TG B 3MAAT S1d DI S wdTs, ers 3R Ha1s HaLE
fafafad g

a,2b,3c

O dtdsw

11. AR BT IOHB SiTd Hifiv :

TY, Yz, -

O dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_K0eQXKKnS1tC
https://dl.doubtnut.com/l/_tIzpJ6qO5qIO
https://dl.doubtnut.com/l/_i4wVxAjPGJOh
https://dl.doubtnut.com/l/_UpXhHJMTCFsG
https://dl.doubtnut.com/l/_PSWBsOBH9wrx

13. YA &1 JUHSB SiTd Hifaiv :

2, 4y, 8y*, 16y°

O dtdsw

14. FARfATAd BT IOHBA STd BT :

a,2b,3c,6abc

O dtdsw

15. YA &1 JUHB SiTd Hifaiv :

m,-mn,mnp.



https://dl.doubtnut.com/l/_PSWBsOBH9wrx
https://dl.doubtnut.com/l/_sw3JNynOF6co
https://dl.doubtnut.com/l/_3HeaU4upWsab
https://dl.doubtnut.com/l/_K7U67gxdj8Ce

L . 11 2- A | IECAY AN A\ |

TS Qe FTaett 9 2 30 & fore 3ifafvs vy

1. Fgfeifd vepud! ZoH1 1 UM STd HIfaTe :

4, 3p

Q dtdsw

2. FAgfeIfad Ueb Uct ol 1 OB STTd HIfSIV :

5x-3y

Q dtdsw

3. fAufaifEd ue uct oal o1 IUHBA Sid HIfv

5z, 422

O dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_K7U67gxdj8Ce
https://dl.doubtnut.com/l/_fZp4OEyueGph
https://dl.doubtnut.com/l/_la1Vb6jS6KQa
https://dl.doubtnut.com/l/_G7a1LIlhYrjX
https://dl.doubtnut.com/l/_uud9RC8RLdFv

4. FAgfaf&d ush udl o1 &1 IOHBA FTd DI

5x-4xyz

Q dtdsw

5. fAgfaf&d us udl oAl o1 IUHBA Sid HIfv

5p,0

Q dtdsw

6. HIIATHR Sl P! cidTs, TISTS 3R H1E dl g8 &, I Fid BT ;
TS dem, TS Sem 3R FHTTS 3em

Q dtdsw

7. RYff&d &1 JUHEE §d HIfFC

2z, 5y, 7z



https://dl.doubtnut.com/l/_uud9RC8RLdFv
https://dl.doubtnut.com/l/_QmKixaUGLuwy
https://dl.doubtnut.com/l/_BzDjKIhfMC1B
https://dl.doubtnut.com/l/_f5PtoCAUTcXf

8. FAufeif&d &1 [urHEs §d HifSv

dzy, bx’y?, 62°y°

Q dtdsw

9. LA &1 JUHB SiTd DIV :
dzy, 5xly, Tyz

A. —140z31323

B. 140z3y323

C. 140z%y%23

D. &8 & ®I5 e |

Answer: B

O Az @



https://dl.doubtnut.com/l/_f5PtoCAUTcXf
https://dl.doubtnut.com/l/_KLttMIW5uY2O
https://dl.doubtnut.com/l/_CEiT7HvvB1B9

1. FRYfeif&d oai § gl & sTepl Bl IUH BT :

4p,g+r

QO ddsw

2. FAufafEd It & Ui & sl ol U HIfaiv

ab,a-b

QO ddsw

3. fAufafEd It & Udie & sl ol v Hifaiv :

a + b, 7a’b?

QO ddsw



https://dl.doubtnut.com/l/_dls2vft2RLPK
https://dl.doubtnut.com/l/_ejILtoWEiEFa
https://dl.doubtnut.com/l/_eodJRpaRBYRT

4. FAgffEd oAt § Joieh & SsTep! &l JUMH HIflU :
()4p, g+

(i) ab,a — b

(iii) @ + b, 7a’b?

(iv)a® — 9, 4a

(v) pg + gqr + rp, 0.

Q dtdsw

5. Frgfeifea i & 5e & sl &1 P B ;

pq+qr+rp,0

Q dtdsw

6. Ul SITd IV :

(a2) X (2a22) X (4a26)

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_z7vEHkrzggrO
https://dl.doubtnut.com/l/_zn73OJEhqNsX
https://dl.doubtnut.com/l/_DSDDq1S6cYWV

7. U ST DT :

2 -9 45,
(573) * (5w)

O dfdswm @

8. JUhc SITd HIfaIv :
<_T10pq3> X (gp?’q)
A dptgt
B. 4p°¢®
C.—4p°¢°

D. —4piq?

Answer: D

Q ddsw



https://dl.doubtnut.com/l/_XNjL44g1XG7j
https://dl.doubtnut.com/l/_EAphidHPjjOu

9. U SITd oIV :

3

z X 22 x 23 x 2t

Q dtdsw

10.32 (42 — 5) + 3 Bl IR BT 3R (i) = 3 T (ii) = :%asﬁvm
T S7Td HIfavl

Q dtdsw

11.(a)3m(4m—5)+3wm3ﬁ'\’(i)w:306(2'1')3::%33%?3@75[
T ST HIfAAT |
b) a(a®>+a+1)+5 Wa Hw 3R (i)a=0,(id)a=1 U@

(iii)a = — 1 oI SHBI 7 SITd HIT |

O dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_SBNRiKRGMaXk
https://dl.doubtnut.com/l/_Cprdl4b2N2uT
https://dl.doubtnut.com/l/_ywSs8t9BSIme

12. p(p-q),q(q-r) @ r (r-p) &I ST

Q dtdsw

13.22(2 — = — y) W 2y(z — y — x) DI AT

Q dtdsw

14. (10n — 3m + 21) HA 3I1(l — 4m + 5n) B GISUI

Q dtdsw

15.4c( —a+b+c)FA 3a(a+ b+ c)-2b(a — b+ c) B eV

Q dtdsw

TS Qe FTaett 9 3 30 & fore 3ifafvs uy


https://dl.doubtnut.com/l/_bXdm4qAFg5lV
https://dl.doubtnut.com/l/_TEYXSPyN0uQU
https://dl.doubtnut.com/l/_mCePjLjZvfq4
https://dl.doubtnut.com/l/_Kco3ZJx3QFeY
https://dl.doubtnut.com/l/_aGBXhAvcIMmW

1. FRgfef&d goaT & goes & stepl ol JUM | HIfFU|

3x,5y+2

Q dtdsw

2. FAFfAfEd Zoat & 9de & Shsieh! &l I | HifSiul

sxyy® + 3

Q dtdsw

3. FEfafEd Zoat & 9de & Shsieh! &l I | HifSiul

2x+y,3ac2y2

Q dtdsw

4. FAgfeifEd oat § goies & sTep! ol JUH Hifru|

P’ — 6, 5p



https://dl.doubtnut.com/l/_aGBXhAvcIMmW
https://dl.doubtnut.com/l/_TnzY0OIz33jo
https://dl.doubtnut.com/l/_slXMhMwt5l9t
https://dl.doubtnut.com/l/_gbmaw3mLjq9b

| W dlisd IR ™

5. fAafcifad godi # Uies & Hsiepi ol I[UH | Hifsiv

Xy+yz+zx,0

© i s 3

6. Ul SITd IV :

(x2) X (3:320) X (5a25)

© i s 3
7. U STd DT :

3 -5
(Somn) s (St
9 3,3
A —ﬁm n

5 5 4
B —ﬁm n
15
C.— —m3n?


https://dl.doubtnut.com/l/_gbmaw3mLjq9b
https://dl.doubtnut.com/l/_OGGHYEC1qF3K
https://dl.doubtnut.com/l/_LRz8FyzMaW5Y
https://dl.doubtnut.com/l/_LrMPedDL9MkP

15 3 3
D.—ﬁmn

Answer: D

Q drtdisw

9. [Vl SiTd hifolv :

px p* x p* x p*

A p'0

B.p9

c.pt!

D. p'?


https://dl.doubtnut.com/l/_LrMPedDL9MkP
https://dl.doubtnut.com/l/_yeiS3kpKJQOi
https://dl.doubtnut.com/l/_UoaIHQ88FIB3

Answer: A

QO ddsw

10. SsTehl &l ¥Rl BIfAV 3R FASAAR 714 5i1d HifSe :
(i) 2z(z — 3) + 2

1
wzl,x:5$ﬁﬂ’

(i) 3y(2y — 7) — 3(y — 4) — 63

y= —2,y=0%fau

O dfdswm @

.58V : 5m(3—m) T 6m> — 13m

O dfd @

12.51f80 : 4y(3y® + 5y — 7) Ud 2(y* — 4y*+ )


https://dl.doubtnut.com/l/_UoaIHQ88FIB3
https://dl.doubtnut.com/l/_w4FagJdFR76m
https://dl.doubtnut.com/l/_hk5BgiD4vX1u
https://dl.doubtnut.com/l/_ErdbNXSnbYfK

Q dtdsw

13.9d180

3pa(p — @) | 2pg(p + q)

Q dtdsw

14. 9ISV .

E3)
2z(z +y+2)—ylz —y+2)832( —z +y+ 2)

Q dtdsw

1. fgual 1 3o Hifsre :
(2x + 5) 3R (4x - 3)

Q ddw



https://dl.doubtnut.com/l/_ErdbNXSnbYfK
https://dl.doubtnut.com/l/_cZB8SQ7P6ImV
https://dl.doubtnut.com/l/_9LhXy6RrSaNk
https://dl.doubtnut.com/l/_zIgrhAtlDJhO

zﬁqﬁﬁwﬁ@v
(y-8) AR (3y - 4)

Q dtdw

3%@@@@@'@

(2.51 - 0.5m) 37R (2.5] + 0.5m)

Q i sw

4%@@@@'@1’@
(a + 3b) 37R (x + 5)

Q i sw

5%@@@@@'@

(2pq + 3q2) MR (3pq — 2q2)


https://dl.doubtnut.com/l/_zIgrhAtlDJhO
https://dl.doubtnut.com/l/_cYDTYPCRUiEs
https://dl.doubtnut.com/l/_vyoCylqMmYhp
https://dl.doubtnut.com/l/_CUahGxazW0Al
https://dl.doubtnut.com/l/_RcgAd3Fb5Wbm

Q dtdsw

6. Rud &1 T Sifsie

3 2 2 2 2 2
<Za +3b>3ﬂ'\’4(a gb

O Az

7. 3[UH%d S7Td HIfS0 :

(5-2x) (3 +x)

O Az

8. Ul SiTd hifalv :

(x+7y) (7x-y)

O drdiswm



https://dl.doubtnut.com/l/_RcgAd3Fb5Wbm
https://dl.doubtnut.com/l/_dPdeDUdkH1MO
https://dl.doubtnut.com/l/_Uq0Y3v5OPFXZ
https://dl.doubtnut.com/l/_VuoL458dNdmO

9. Ul SITd hifalv :

(a2 + ) (a + 1)

Q dtdsw

10. U SITd Hifl :

(»* — ") (2p+q)

Q dtdsw

1. IR HIfre :
(i) (z* —5)(z +5) + 25
(ii) (a® +5) (b° +3) + 5

(iii) t + s%) (£* — s)

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_tw24LIoY5Ov3
https://dl.doubtnut.com/l/_BzqkpMZVNY2G
https://dl.doubtnut.com/l/_TDfS8IJogsF8

12. I HIfAT

(a® +5) (b° +3) +5

Q dtdsw

13. A B0 :

(t+52)(t*-s)

Q dtdsw

14. I HIfF0 .

(@a+b)(cd)+(a-b)(c+d)+2(ac+ bd)

Q dtdsw

15. XA HIfA0

(x+y) (2x +y) + (x + 2y) (x -y)



https://dl.doubtnut.com/l/_FvaxNt9Siozs
https://dl.doubtnut.com/l/_ufQYtdyHcpKM
https://dl.doubtnut.com/l/_WyqxFxVJxmwG
https://dl.doubtnut.com/l/_LrHdhEmaEMw6

| & AN IR <9

16. I B0 :

(x+y) (z* — zy + )

Q dtdsw

17. I3 HIfS0 :

(1.5x - 4y) (1.5x + 4y + 3) - 4.5x + 12y

Q dtdsw

18. I B0 :

(@a+b+c)(a+b-c)

Q dtdsw

UTS Yo FTaett 9 4 3041 & fae HfaRk+s gy


https://dl.doubtnut.com/l/_LrHdhEmaEMw6
https://dl.doubtnut.com/l/_umdNN2iteqyk
https://dl.doubtnut.com/l/_WrBNluQfPpTs
https://dl.doubtnut.com/l/_LsUUFYgPMYBU

1. Rud 1 o SIS -

(2a + 3b) 37R (3a + 4b)

Q dtdsw

2, fguel &1 aqon HifSe :
(x-4) 3R (2x + 3)

Q dtdsw

3. el ) opon B
(x-y) 3R (3x + 5y)

Q dtdsw

4. F9e} ) on BT

(2.5m - 0.5n) 3R (2.5m + 0.5n)



https://dl.doubtnut.com/l/_OCmmDwi4KTZp
https://dl.doubtnut.com/l/_AQ4jSiFuTuFh
https://dl.doubtnut.com/l/_qwjIgdcxIqrO
https://dl.doubtnut.com/l/_QndgwCNjPfOp

| & AN IR <9

5. Rl &1 ToT BT :

3 2
(G0 + 0 a5 - 50°)

O dfdswm @

6. IV SITd hIfaIT :

(@+7)(b-5)

O dfdswm @

7. 3[UH%d SiTd HIfSTT :

(a® + 2b)2(5a — 3b)

O dfdswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_QndgwCNjPfOp
https://dl.doubtnut.com/l/_z7854RHXfGN8
https://dl.doubtnut.com/l/_6iM1R1QEM4ar
https://dl.doubtnut.com/l/_HrskFIXCIw5Z

8. Ul SiTd iV :

(p +3q) Bp-q)

Q dtdsw

9. Ul SITd iV :

(«* +9) (= +¢7)
A z® 4 23y? + 4B
B.z> + x2y2 + a:y2 + y3
C.z®+ a:2y2 + x2y+ y3

D. T8 & P15 Tl

Answer: D

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_ithSL0UkAKuj
https://dl.doubtnut.com/l/_6LEYu7hENPLO

10. U SITd HIfaTU :

(m2 - n2) (2m + n)

A.m? + 2m’n -+ 2mn? — n®

B.2m? + m’n — 2mn? — n?

2

C.2m?% — m*n? — 2mn? + n?

D. T8 & P15 Tl

Answer: B

Q dtdsw

1. I HIfS0

(a+7)(a® + 3a + 5)

Q dtdw



https://dl.doubtnut.com/l/_2chzCwN7VRTS
https://dl.doubtnut.com/l/_otAGy2IAmI0t

12. I HIfAT

(a 4+ b)(2a — 3b+ ¢) — (2a — 3b)c

Q dtdsw

13. A HIfAv

(m* — 6)(m + 6) + 36

Q dtdsw

14. I HIfS0 .

(> +3)(y* +5) + 7

Q dtdsw

15. XA HIfA0

(P+q(r—s)+(@—q(r+s)+2(pr+gs)



https://dl.doubtnut.com/l/_Dv1Y8UgL8m9X
https://dl.doubtnut.com/l/_RcjebS630Kzy
https://dl.doubtnut.com/l/_1xhEH3M0i4S2
https://dl.doubtnut.com/l/_48Auf6B3OZ9h

TS Y Hiaett 9 5

1. AGff@d JoHBA! # A IS Bl Ud B4 & v 3R Fdads 1 3dn
Hifav:

(x+3) (x+3)

Q dtdsw

2. AT JUHBA # A UAd Bl U v & v 3R Fdafiies &1 3udp
Hifav:

(2y + 5) (2y + 5)

Q dtdsw

3. YAl JUHBE # A Udd Bl U v & v 3R Fdafiies &1 3dn
Hifav:


https://dl.doubtnut.com/l/_48Auf6B3OZ9h
https://dl.doubtnut.com/l/_cy4hiFQQTzn5
https://dl.doubtnut.com/l/_u7Z7z7Gr1lCR
https://dl.doubtnut.com/l/_Rm2uTYrDKiDc

(2a-7)(2a-7)

Q ddsw

4., fAgff@d OBl § & Y Pl UId FRA & foiv 3RAd Taaffier o1 39g0
Hifav:

<3a _ %) (2a —7)

O A

5. fAAfAfEd Sl § I 9AS B U R & forv 3R Idafiier 1 3udhT
Hifsre

(1Im -04) (1.1m + 04)

O Az

6. AUfAfEd SuHwdl § & YAP Bl U &4 $ e 3Rd Fdafdier o1 3wm
Hifsre


https://dl.doubtnut.com/l/_Rm2uTYrDKiDc
https://dl.doubtnut.com/l/_lUwJq8igbs5f
https://dl.doubtnut.com/l/_4BcHS7VO501P
https://dl.doubtnut.com/l/_xlQDBBRQAEEJ

(a2 + ) (— a? + 1)

Q dtdsw

7. FAAfARET uAwel § I UdP Pl U B4 F fav 3 Jdafis &1 3udn
Hifav:

(6x-7) (6x +7)

Q dtdsw

8. FARfAIfEd IOHBA Pl U dv & folv 3Rd TaaffieT &1 3uAPT HIfae :

(—a+c)(—a+ec)

Q dtdsw

9. YA JUHBE! # A UAd Bl U v & v 3R FdAfiesT &1 3udh
Hifav:

€T 3y €T 3y
<5 " T) (5 " T)



https://dl.doubtnut.com/l/_xlQDBBRQAEEJ
https://dl.doubtnut.com/l/_s99AupjWu4C5
https://dl.doubtnut.com/l/_oPVteR8frKS5
https://dl.doubtnut.com/l/_KDg5h64IV2U2

10. FAAfAf&d ToHEe # I U Bl UId B4 & v 3R Tdafiis o1 3udhT
Hifsre

(7a-9b) (7a -9b)

O Az

11. (x + 3) (x + 7) OB Pl SId B & g,
IJIAHBT (x + a) (x + b) =z + (a + b)x + ab B 3UIPT HIfFT

O Az

12, FHfIEd Ol 1 3T = & oI, TEAMHDT (x + a) (x + b) =22 + (a +
b)x + ab I 3GPT HIf3V

(4x +5) (4x + 1)

O Az



https://dl.doubtnut.com/l/_KDg5h64IV2U2
https://dl.doubtnut.com/l/_EFoBkDGjPcXP
https://dl.doubtnut.com/l/_qND6hioHGZG9
https://dl.doubtnut.com/l/_2xfSFo5jUyqr

13. YA OB DI $Td B S faTg,
IJIAMABT (x + a) (x + b) =z + (a + b)x + ab BT ITAPT HIfFU

(4x - 5) (4x-1)

Q dtdsw

14. AUfATREA e HY 3 B & e, TN (x + a) (x + b) =z + (a +
b)x + ab &I 3TIPT HIfFT

(4x +5) (4x-1)

Q dtdsw

15. FEfaf&d IOHHE! B 5d = & fore, THAfH®T (x + a) (x + b) =2 + (a +
b)x + ab &I 3GIPT HIfFT

(2x + 5y) (2x + 3y)

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_jed38n4hmryO
https://dl.doubtnut.com/l/_21Zpz3PQ7cS4
https://dl.doubtnut.com/l/_SVV94EoYnijh
https://dl.doubtnut.com/l/_0eVBX8MF3EK2

16. FEfAfAd IOHHA! B STd = & fore, THAHST (x + a) (x + b) =2 + (a +
b)x + ab &I 3TIPT HIfFT

(2a% +9) (2a® + 5)

Q dtdsw

17. ARl SoHBe Bl STd B B fole, FIAHST (x + a) (x + b) =z2 + (a +
b)x + ab &I 3TIPT HIfFT

(xyz - 4) (xyz - 2)

Q dtdsw

18. ATHBI &1 ITANT A gU | Fafeifead avif &1 sird Hifse :

(b—17)°

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_0eVBX8MF3EK2
https://dl.doubtnut.com/l/_fiLspxsO71QS
https://dl.doubtnut.com/l/_MrArdzqt5os4

19. HATHBI 1 3T A gU | Fafefad avif 1 s Hifse :

(zy + 32)°

Q dtdsw

20. A HAeBT T 3TIPT B gV | Fafeifed a9 ol gird Hifsie :

(6:132 — 5y) ?

Q dtdsw

21. YAfAHT Bl ITRAPT Hd gU | FEfaf@d oeif & S Hifsie

2m—|—3n 2
3 2

Oaﬁ%ﬁmaﬁ

22, [T 1 IFRPT Bvd gV | Fafeif@d il ! 3iid Hifsie :

(0.4p — 0.5g)

f


https://dl.doubtnut.com/l/_qqrTcOhu46ML
https://dl.doubtnut.com/l/_eqeQqYt7k9rm
https://dl.doubtnut.com/l/_6uenA2ibtuix
https://dl.doubtnut.com/l/_5JeSuzqKB9ND

| © FfdswE

23. YdAAHT Bl IFAPT A gU | FEfaf@d ooif & drd Hifie

(2zy + 5y)2

(,m@mawaa

25. A PIfS0 :

(2z + 5)> — (2z — 5)°

(,m@mawaa



https://dl.doubtnut.com/l/_5JeSuzqKB9ND
https://dl.doubtnut.com/l/_ixlUCmMs16MY
https://dl.doubtnut.com/l/_hHPFOrJqepbt
https://dl.doubtnut.com/l/_2UI6nwqqJZ8v

26. I3 PIfST :

(Tm — 8n)* + (Tm + 8n)?
A 98m? + 128n?
B.98m? + 128n% + 112mn
C.98m2 — 128n°

D.98m? + 128n2 — 112mn

Answer: A

Q dtdsw

27. 93 HIfare :

(4m + 5n)* + (5m + 4n)®

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_tXGuMZipllhY
https://dl.doubtnut.com/l/_VNSag6wXpUH3

28. A PIfS0 :

(2.5p + 1.5q)* — (1.5p — 2.5¢)*

O'q"lﬁﬂhméﬁ

29. Il DIV ;

(i) (a2 — b?)”

(ii) (2¢ + 5)% — (2z — 5)°

(iii) (7m — 8n)® + (Tm + 8n)?

(iv) (4m + 5n)* + (5m + 4n)”

(v) (2.5p — 1.5¢)*> — (1.5p — 2.5¢)*
(vi) (ab — be)® — 2ab’c

(vii) (m2 — n2’rn)2 + 2m?n?.

O'q"lﬁﬂhméﬁ

30. IR HIfAT

(mz . nzm)2 1 2m3n2


https://dl.doubtnut.com/l/_yRfO0HrJXcdX
https://dl.doubtnut.com/l/_b7SOq76gNqnK
https://dl.doubtnut.com/l/_ef1Gdct31tAC

Q i sw

31.grfsu & -

(3z +7)% — 84z = (3z — 7)°

Q dtdsw

32.321eu P .

(9 — 5q)* + 180pg = (9p + 5p)°

Q dtdsw
33. qalfgu fob
2
(%m — %n) + 2nm = %mz + 19—6n2



https://dl.doubtnut.com/l/_ef1Gdct31tAC
https://dl.doubtnut.com/l/_9ODS0Isiw00k
https://dl.doubtnut.com/l/_Fl6nb7zGl2YP
https://dl.doubtnut.com/l/_AXbNnZL6CooV

34,2180 & :

(4pg + 39)> — (4pq — 3q)° = 48pg?

Q dtdsw

35.golfgu & .

(a-b)(a+b)+(b-c)(b+c)+(c-a)(c+a)=0

Q dtdsw

36. JAAMBI3N & I9APT I FAgfafEd o sia S

(71)°

Q dtdsw

37. gdafA®n & 39T 4 Aufafyd o  sia difse

(99)°



https://dl.doubtnut.com/l/_n7PdZ9qLSS5R
https://dl.doubtnut.com/l/_np1kFntnU8PZ
https://dl.doubtnut.com/l/_V8eD7wyy2T4C
https://dl.doubtnut.com/l/_rckXgZzNehCp

| @ a3 e

38. JAAMHI3N & I9APT I FAgfafEd o si1a S

(102)*

Q dtdsw

39. JAAMBI3N & I9APT I FAgfafEd o si1a S

(998)*

Q dtdsw

40. FIfA®ERN & 39APT 4 Aufafad aF sd HifSv

(5.2)

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_rckXgZzNehCp
https://dl.doubtnut.com/l/_drpRcroLnD7n
https://dl.doubtnut.com/l/_HQLVkDau2AKM
https://dl.doubtnut.com/l/_PDZfs3DTuQRr

41. g3 mH3T & 3T I Agfafad aF sid Hifav

297 x 303

Q dtdsw

42, I3 & 3uAeT I fAgfafad a4 sid Hifsie

78 x 82

Q dtdsw

43, JAAMHB13N & I9APT I fAgfafad o sa Hifse

(8.9)

Q dtdsw

44, JdafAen & 39APT 4 fAufafad aF sd HifSv

1.05 x 0.95.

| &


https://dl.doubtnut.com/l/_JhR81TiDQKNc
https://dl.doubtnut.com/l/_cgyXMnQPWmsF
https://dl.doubtnut.com/l/_xXpCAxPuxzgN
https://dl.doubtnut.com/l/_8nh7K95MWse9

| @ allsA IR e

45.(a + b)(a—b) = a® — b%, 1 39TPT ¥ gL, Fufaf@d A 51 Hifore :

(51)* — (49)°

Q dtdsw

46.(a + b) (a - b) =a* — b, BI 3P I gC, FufafEd 717 S Hfe :

(1.02)% — (0.98)”

Q dtdsw

47.(a+b) (a -b) =a® — b?, BT 3TIFT B gL, FAFfAIRAd 7 F1d HIfSe :

(153)% — (147)

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_8nh7K95MWse9
https://dl.doubtnut.com/l/_EqgcVUZ8Hs37
https://dl.doubtnut.com/l/_xpGAdHuPcAzP
https://dl.doubtnut.com/l/_THKMytVSzEpI

48.(a +b) (a - b) = a® — b, &I 3P I gC, FufafEd 717 S Hfe :

(12.1)% — (7.9)°.

Q dtdsw

49. (x+a)(x+b)=z> + (a + b)z + ab H IWAPT d gv, fAgfeaf@d am ara
Hifav:

103 x 104

Q dtdsw

50. (x+a)(x+b)=z® + (a + b)z + ab B IUIPT I gC, FEff@a 7+ s
HfFv:

5.1 x 5.2

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_oIBuwi8ccHxw
https://dl.doubtnut.com/l/_sQsaGMu3SnYN
https://dl.doubtnut.com/l/_dQsgxc1AUWUJ

51. (x+a)(x+b)=z* + (a + b)z + ab P IR F=d gV, FAfARET A9 &
Hifae

103 x 98

Q dtdsw

52. (x+a)(x+b)=z® + (a + b)z + ab P IR Ixq gV, AUl 79 &
Hifav

9.7 x 9.8.

Q dtdsw

TS Qe FIaett 9 5 30 & fore 3ifafvs vy

1. 90 SITd HIfTC:

(m + 3)(m + 3)

Am?+6m-+5


https://dl.doubtnut.com/l/_dqxKuYixkZ0L
https://dl.doubtnut.com/l/_ZNwJ9toq0Cf6
https://dl.doubtnut.com/l/_RwL6CUPj7YZg

B.m?>+4m + 9

Cm?>+6m+9

D.m2+8m—|—9

Answer: C

O A

2. 3% SiTd HIfSIe:

(2z + 8)(2z + 8)
Adz? + 3z + 64
B.4z% + 32z + 64
C.5z% + 32z + 64

D.4z? + 32z + 46

Answer: B

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_RwL6CUPj7YZg
https://dl.doubtnut.com/l/_NvELgOxHoFGk

3. FARfAfEd IOHBA § A YD B T 371 B4 & forv 3Rd Taafiier &1 3udh
HIfe :

(2p —5)(2p — 5)

Q dtdsw

4, FAYfAfEd uHEen & I Udd bl U 3T v o fle 3fRd JdafiiesT &1 39

5. FAAfAfEd TG § A IS DI I 71 HRA & I 3Rd Taafient &1 35dp
Hifae:

(2.1y — 0.5)(2.1y + 0.5)

O Az



https://dl.doubtnut.com/l/_NvELgOxHoFGk
https://dl.doubtnut.com/l/_bFpbaaIoiWHn
https://dl.doubtnut.com/l/_RzwtPIiRzg18
https://dl.doubtnut.com/l/_WwysvhNgIkYo

6. AT IUHBA! # § U Pl U HRA F v 3R Jdafis &1 3dm

HIfSe:

(332 X y2) (wz _ yz)

Q dtdsw

7. SRS : (xz +a)(z +b) =

fARfafEd s gia Hifsre :

(z + 2)(z + 6)

2’4 (a4 b)x + ab FH ITPT INB

Q dtdsw

8. IJAMBT : (x + a) (x + b) = 2% + (a + b) x + ab, BT IR W& AYfART

UM% STd BT :

(x+4)(x-1)

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_JIDO98CG2p2c
https://dl.doubtnut.com/l/_uBKny5DV9utJ
https://dl.doubtnut.com/l/_z3idLsAa90QY
https://dl.doubtnut.com/l/_7GrVToqlsgd4

9. IJFAMBT : (x + a) (x + b) = 2% + (a + b) x + ab, BT IR W& AYfART
IO STd BT :

(p+6)(p-4)

O dtdsw

10. IIAMBT : (x + a) (x + b) = 22 + (a + b) x + ab, BT ITIPT b AGfART

IO SITd Iy :

RIS

O drdswm @

N NS : (z +a)(z +b) =2+ (a + bz +ab B 3IWPT INRb
fAYfRad JUMHe Sid Hifsiv :

(332 + 4) (a:2 + 9)

O drdswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_7GrVToqlsgd4
https://dl.doubtnut.com/l/_W9qj6WtlM2ka
https://dl.doubtnut.com/l/_3wfYAu6UKVwz

12. AT BT ITAPT HRd gU AFfefd @i & s i :

(2z + 3y)2

Q dtdisw

13. YAHBI BT ITAPT IR gU AFfefd avif & s i :

(4p— g)°

Q dtdisw

14. HATHBT BT IUFPT BRd g AAfIf@&d oo bl S1d BIfSie :

15. HAHBI 1 ITAPT B gU AFfefd avif & s i :

(3mn + 2'n)2

f


https://dl.doubtnut.com/l/_Mk8fNC48NspK
https://dl.doubtnut.com/l/_g6v7xauiOQM8
https://dl.doubtnut.com/l/_xtYJgYMPsRFg
https://dl.doubtnut.com/l/_0LJbipBdPJLW

16. HIATHBI BT ITAPT A gU AFfefd avif & S i :

(0.3a — 0.5b)°

Qmmaﬁ

17. 931 B30 :

Qmmaﬁ

18. A B0 :

(3m + 4)> — (3m — 4)°

Qmmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_0LJbipBdPJLW
https://dl.doubtnut.com/l/_0ohogCpZBBii
https://dl.doubtnut.com/l/_xl94GERfZLbN
https://dl.doubtnut.com/l/_zKNu87p7AtJT

19. IR HIfST

(5p — 79)* + (5p + Tq)’
A. 25p* + 98¢
B. 50p® + 98¢°
C.50p + 484>

D. T8 & P15 Tl

Answer: B

Q i sw

20. IR HIfS0 :

(5¢ + 3y)* + (5 + 3y)°
A. 252> + 30zy + 18y>
B. 2522 + 60z + 18>

C. 5022 4 60y + 18y>


https://dl.doubtnut.com/l/_XkDLUf1bLarL
https://dl.doubtnut.com/l/_wfVwoevTXQN6

D. 502 + 60zy + 18y>

Answer: D

Q dtdsw

21. I HIfAT

(mn + np)® — 2mn’p

Q dtdsw

22. XA PIfS0 :

(x2 + y2)2

Q dtdsw

23. gerfsu

(32 —7)2 + 84z = (3z + 7)°



https://dl.doubtnut.com/l/_wfVwoevTXQN6
https://dl.doubtnut.com/l/_I1MEGa7RCrDS
https://dl.doubtnut.com/l/_ySFFvSnvo7Fd
https://dl.doubtnut.com/l/_arTTVbq53bMh

24. gIfsu &

2m+ 3n 2—2mn— 4m2+ 9n2
3 2 9 4

Oaﬁﬁzﬂmaﬁ

25. goIfsv &

(bzy + 3y)2 — (bzy — 3y)2 = 60zy>

Oaﬁﬁzﬂmaﬁ

26. T4 A®31 & 3TART 4 AgfafEd 9 sid Hife :

612

Oaﬁﬁzﬂmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_arTTVbq53bMh
https://dl.doubtnut.com/l/_RZ9K17BjdYmP
https://dl.doubtnut.com/l/_Dp0RdCtA3e23
https://dl.doubtnut.com/l/_OrJhOObkL5OU

27. 9aafH®iN & 39APT & fAufafEd a4 sid S

792

Q dtdsw

28. JAAMBI3N & IuAPT I FAgfafEd o sia S

1032

O dtdsw

29. JAAMBI3N & I9APT I FAgfafEd o sia S

9972

Q dtdsw

30. IdUAI3 & 39ArT & fAgfeifad A= sid Hifsie

4.9

| &


https://dl.doubtnut.com/l/_xJSx8Vq8fZRj
https://dl.doubtnut.com/l/_9lLUalNRNwz0
https://dl.doubtnut.com/l/_ZIbnQhrwVJ6K
https://dl.doubtnut.com/l/_bNtPhL6Nh1RJ

| @ a3 e

31. GdafAHI3N & 39T & fAgfafad aF sa Hifae:

522

Q dtdsw

32.a% — b% = (a + b) (a-b) PT 3TINT Bl gY FHfAEd 717 S Hife :

522 — 482

Q dtdsw

33.a% — b% = (a + b) (a-b) PT 3TINT Bl gY FHfAEd 717 F1d Hife :

(2.303)% — (0.97)*

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_bNtPhL6Nh1RJ
https://dl.doubtnut.com/l/_X6082Dlblnmy
https://dl.doubtnut.com/l/_bsEowJLiZ9X8
https://dl.doubtnut.com/l/_eij1HtwjMckG

34.0° — b* = (a + b)(a — b) BT IR I gu Fufaf@d A1 571 Hifore :
9832 — 172

A. 966000

B. 96600

C. 9660000

D. 96700

Answer: A

Q et sw

35.a> — b = (a + b)(a — b) BT 3YIPT &R g¢ AHARAA 7H F1d HIf :
194 x 206

A. 39964

B. 39960

C. 39970


https://dl.doubtnut.com/l/_Vd9eKL5PWMvs
https://dl.doubtnut.com/l/_VK60nKzDJQHN

D. 29964

Answer: A

Q dtdsw

36.a” — b” = (a + b) (a-b) BT 3TINT B gY FufAEd 1= S Hfe :

103 x 97

Q dtdsw

37. 39g<h A1 &b ITAPT A AU OB &1 711 Si1d B :

103 x 106

Q dtdsw

38. 39Yh AAWIHBI3 & ITAPT A FAHTARE OB Bl A FTd BT :

98 x 103

f


https://dl.doubtnut.com/l/_VK60nKzDJQHN
https://dl.doubtnut.com/l/_tnoYfqUfdtvr
https://dl.doubtnut.com/l/_deku53T1pKrT
https://dl.doubtnut.com/l/_cZXZ5ghDRXBg

39, 39Yh AAHIABI3 & ITAPT A FAHTARE OB BT A FTd BT :

198 x 209

Q dtdsw

40. 39gh FFABIHT & IFIPT A A& e &1 7 1d HIfSie :

205 x 192

Q dtdsw

41. 39YH FAHBI3 o ITIPT A AR OB BT H1 FTd BT :

204 x 197

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_cZXZ5ghDRXBg
https://dl.doubtnut.com/l/_SRkcehaiRr9F
https://dl.doubtnut.com/l/_hxNC0hmlljj5
https://dl.doubtnut.com/l/_e1aXrBYRDVze

55 et we Fafaf@a ¥ 7d® 99 & 3R F fAv IR e Re e § w&@

fapeq &1 99 Hifsie

1.ab - bc, bc - ca 3R ca - ab &1 IPT &P

A.ab + bc + ca
B.O

C.1

D. 398 I HIs 7811

Answer: B

© s

2. — 4p 3R 7p P IUHBA &PT :

A. —28p

B. 28p°


https://dl.doubtnut.com/l/_KdLofiR4XD0Q
https://dl.doubtnut.com/l/_vioSixPriMnu

C. —28p?

D. 28p®

Answer: C

Q dtdsw

3.z x 2% x 2° x z* PR &

Answer: A

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_vioSixPriMnu
https://dl.doubtnut.com/l/_NGhuVHQssiEK

4. (2z + 5)(4z — 3) B IPUEHA &:

A 822 + 26z + 15
B.8xz% — 26z — 15
C.8z2 + 14z — 15

D.8z% + 82— 15

Answer: C

Q i w

5. b 3 hI gfe Hifare:

(z+a)(z+b) =22+ (e, )z + (ab)

Aa-+b


https://dl.doubtnut.com/l/_G8UUK0ge43qP
https://dl.doubtnut.com/l/_AcLp3PcdznrK



https://dl.doubtnut.com/l/_AcLp3PcdznrK
https://dl.doubtnut.com/l/_jhCX7d1K7ri7
https://dl.doubtnut.com/l/_nlkjK433d40F

A. bc

B. 4bc

C. 2bc

D. 3bc

Answer: C

O dfdswm @

A.2ab

B.ab

C.4ab

D.3ab

Answer: A

..............

O drdiswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_nlkjK433d40F
https://dl.doubtnut.com/l/_EAIA6M7AKzRs

9. (I-m) (I+ M) = v P Wil W H 3170 -

A. (I 4+ m)®
B. (I — m)?

C.I2m?

D. 12 — m?

Answer: D

Q dtdsw

10. 76 A= 9T

x+b)(x+c)==x

A. bex

B. (b+c)x

C. (b-c)x


https://dl.doubtnut.com/l/_EAIA6M7AKzRs
https://dl.doubtnut.com/l/_xBtAdTmIPcSI
https://dl.doubtnut.com/l/_PdzdFAQo89Ph

D. bez?

Answer: B

Q dtdsw

1. oth &= W .

2

(x+a)(x+a)=x"+ ..

A. 2ax

B. —2ax

C.4ax

D. —4ax

Answer: A

QO drdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_PdzdFAQo89Ph
https://dl.doubtnut.com/l/_HpcPV6kZcgwu

D. 2a

Answer: C

Q i w

13.204 x 197 &1 IUHBel o GRT YT B R 39h ZoH &P :

A.(210-6) (190 + 7)
B. (200 + 4) (190 + 7)

C. (200 + 4) (200 - 3)


https://dl.doubtnut.com/l/_aVCSr8j6kehA
https://dl.doubtnut.com/l/_zT8IvNR0AfwY

D. (210 - 6) (200 - 3)

Answer: C

Q dtdsw

14. (x+ @) (X-2) = coovcererresnnn , Fo°h e o 3T

A.:/v2 +a2

B.x2 —a2

C.a2 —:1:2

D. a+x

Answer: B

O drd @

15.(y + a) (y-a)EFH:I'I'FTﬁTIT:


https://dl.doubtnut.com/l/_zT8IvNR0AfwY
https://dl.doubtnut.com/l/_fR3uoVJUhm3U
https://dl.doubtnut.com/l/_MKZJqmXcyo2X

C.a—l—y2

D.y2 + a2

Answer: A

O dfdswm @

16.(a + b) (a - b) BT A &P ;

Aa® + b
B.a’2 +b
C.a? -1

D.a + b

Answer: C

O Az



https://dl.doubtnut.com/l/_MKZJqmXcyo2X
https://dl.doubtnut.com/l/_5g1oQbDtWpr6

17. % Sguel # Bioc) sgue A e ?

A 22 +5
B.z2 +9x -1
C. 11x

D.z® +42® — 3z + 7

Answer: B

Q dtdsw

18. P Sl A Ryt - &

Ayl —8y+3


https://dl.doubtnut.com/l/_5g1oQbDtWpr6
https://dl.doubtnut.com/l/_kBFxPIcS7Fx3
https://dl.doubtnut.com/l/_x0JJCCgTRcAa

D.y* +4* —3y+7

Answer: C

Q dtdsw

19. 79 Sguel # vepudl BT E :

Az?+4x +5
B. 422 + 11
C.2z% + 5z

D. 7z3

Answer: D

O Az



https://dl.doubtnut.com/l/_x0JJCCgTRcAa
https://dl.doubtnut.com/l/_PdQuBUNTsC1t

